
ÊËÀÑÈÔÈÊÀÖÈÎÍÈ ÈÑÏÈÒ ÈÇ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

ÇÀ ÓÏÈÑ ÍÀ ÂÎJÍÓ ÀÊÀÄÅÌÈJÓ Ó ÁÅÎÃÐÀÄÓ
(13.05.2023.)

Òåñò èìà 15 çàäàòàêà. Òà÷íî ðåøåí çàäàòàê âðåäè 3 ïîåíà, à ïîãðåøíî ðåøåí çàäàòàê âðåäè -0,5 ïîåíà. Çàîêðóæèâà»å

Í íå äîíîñè íè ïîçèòèâíå íè íåãàòèâíå ïîåíå. Ó ñëó÷àjó çàîêðóæèâà»à âèøå îä jåäíîã, êàî è ó ñëó÷àjó íåçàîêðóæè-

âà»à íèjåäíîã îäãîâîðà, äîáèjà ñå -1 ïîåí. Íèjå äîçâî§åíî êîðèø£å»å ïîìàãàëà êàî øòî ñó: ëå»èð, øåñòàð, äèãèòðîí,

ìîáèëíè òåëåôîí è ñë.

Øèôðà çàäàòêà 130511

1. Âðåäíîñò èçðàçà

[(
1
3 : 0, 125 + 2

3 : 5 4
5 −

14
29

)
· 17(

1, 5− 1
12

)
: 1 4

25

]0,2
jå:

À) 12, 5; Á) 2517 ; Â) 1
25 ; Ã) 5

√
2; Ä) 2; Í) íå çíàì.

2. Ïîñëå ñðå¢èâà»à èçðàç a3+b3

a+b : (a2 − b2) + 2b
a+b −

ab
a2−b2 , ãäå jå |a| 6= |b|, jåäíàê jå:

À) a+b
a−b ; Á) 1; Â) a−b

a+b ; Ã) 1
a+b ; Ä) 1

a−b ; Í) íå çíàì.

3. Ðåøå»à íåjåäíà÷èíå (x−2015)2
6+x ≤ 0 êîjà ïðèïàäàjó ñêóïó ïðèðîäíèõ áðîjåâà (x ∈ N) èìà:

À) 0; Á) 3; Â) áåñêîíà÷íî ìíîãî; Ã) 1; Ä) 2; Í) íå çíàì.

4. Çà àðèòìåòè÷êè íèç âàæè a3 + a7 = 46, a2 : a6 = 2 : 7 . Òàäà jå áðîj ïî÷åòíèõ ÷ëàíîâà òîã íèçà, ÷èjè çáèð èçíîñè

1575, jåäíàê jå:
À) 23; Á) 24; Â) 22; Ã) 25; Ä) 26; Í) íå çíàì.

5. Çáèð ñâèõ ðåøå»à jåäíà÷èíå log2(log3(2x+ 3))− 1 = − log 1
2

(
log 1

3

x+1
2x+3

)
ïðèïàäà ñêóïó:

À) (−2, 1); Á) [1, 3); Â) [−4,−2]; Ã) [3,∞); Ä) (−∞,−4); Í) íå çíàì.

6. Áðîj ðåàëíèõ ðåøå»à jåäíà÷èíå 3−x − 3x = 5 (1 + 3−x) jåäíàê jå:
À) 0; Á) 2; Â) 3; Ã) 1; Ä) áåñêîíà÷íî ìíîãî; Í) íå çíàì.

7. Äâå ñòðàíèöå îøòðîóãëîã òðîóãëà ñó 5cm è 6cm, à ïîâðøèíà ìó jå 12cm2. Íóìåðè÷êà âðåäíîñò òðå£å ñòðàíèöå òîã
òðîóãëà ïðèïàäà èíòåðâàëó:
À) [8, 9); Á) [6, 7); Â) [5, 6); Ã) [9, 10]; Ä) [7, 8); Í) íå çíàì.

8. Àêî çà ðåàëíà ðàçëè÷èòà ðåøå»à x1 è x2 jåäíà÷èíå x
2 − 2ax+ 2a− 1 = 0, a ∈ R âàæè x21 + x22 ≤ x1 + x2, òàäà jå:

À) 1
2 ≤ a < 1 ; Á) a < 1

2 ; Â) a ≥ 1; Ã) 1
2 ≤ a ≤ 1 ; Ä) 1

2 < a ≤ 1; Í) íå çíàì.

9. Ïîâðøèíà äèjàãîíàëíîã ïðåñåêà ïðàâå ïðàâèëíå ÷åòâîðîñòðàíå ïèðàìèäå jåäíàê jå 12
√
2 à ïîâðøèíà îìîòà÷à

jåäíàêà jå 16
√
10. Çàïðåìèíà òå ïèðàìèäå jåäíàêà jå:

À) 48; Á) 96 ; Â) 24; Ã) 32; Ä) 64; Í) íå çíàì
10. Áðîj ðåøå»à jåäíà÷èíå 1 + cosx+ sinx = 0 íà èíòåðâàëó (−π, 2π) jå:
À) 1; Á) 0; Â) 2; Ã) 3; Ä) 4; Í) íå çíàì.

11. Àêî jå π < β < 3π
2 è cosβ = − 2

√
2

3 , îíäà jå sin(2β) jåäíàêî

À) 4
√
2

9 ; Á) 1
3 ; Â) − 4

√
2

9 ; Ã) 2
√
2

9 ; Ä) 1
2 ; Í) íå çíàì.

12. Áðîj ðåøå»à íåjåäíà÷èíå x+ 5 <
√
x+ 47 êîjà ïðèïàäàjó ñêóïó öåëèõ áðîjåâà (x ∈ Z) èìà:

À) 12; Á) 14; Â) áåñêîíà÷íî ìíîãî ; Ã) 48; Ä) 49; Í) íå çíàì.

13. Jåäíà÷èíà ïðàâå êîjà ñàäðæè òà÷êó A(4, 3) è êîjà ñà êîîðäèíàòíèì îñàìà ó ïðâîì êâàäðàíòó îáðàçójå òðîóãàî

ïîâðøèíå 32 jå:
À) 9x+ 4y + 48 = 0; Á) 3x+ y − 15 = 0; Â) òàêâà ïðàâà íå ïîñòîjè;
Ã) x+ 4y + 16 = 0; Ä) x+ 4y − 16 = 0; Í) íå çíàì.

14. Íàjêðà£å ðàñòîjà»å èçìå¢ó êðèâå x2 + y2 − 4x− 2y + 1 = 0 è ïðàâå x− y + 3 = 0 ïðèïàäà èíòåðâàëó:
À) [0, 12 ]; Á) ( 12 , 1]; Â) (2, 3]; Ã) (5, 6]; Ä) (1, 2]; Í) íå çíàì.

15. Çáèð ñâèõ ðåøå»à jåäíà÷èíå |2x− 1|+ |x− 3| = x+ 3, jåäíàê jå:
À) 15

4 ; Á) 7
4 ; Â) 1

4 ; Ã) 7
8 ; Ä) 7

2 ; Í) íå çíàì.



ÊËÀÑÈÔÈÊÀÖÈÎÍÈ ÈÑÏÈÒ ÈÇ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

ÇÀ ÓÏÈÑ ÍÀ ÂÎJÍÓ ÀÊÀÄÅÌÈJÓ Ó ÁÅÎÃÐÀÄÓ
(13.05.2023.)

Òåñò èìà 15 çàäàòàêà. Òà÷íî ðåøåí çàäàòàê âðåäè 3 ïîåíà, à ïîãðåøíî ðåøåí çàäàòàê âðåäè -0,5 ïîåíà. Çàîêðóæèâà»å

Í íå äîíîñè íè ïîçèòèâíå íè íåãàòèâíå ïîåíå. Ó ñëó÷àjó çàîêðóæèâà»à âèøå îä jåäíîã, êàî è ó ñëó÷àjó íåçàîêðóæè-

âà»à íèjåäíîã îäãîâîðà, äîáèjà ñå -1 ïîåí. Íèjå äîçâî§åíî êîðèø£å»å ïîìàãàëà êàî øòî ñó: ëå»èð, øåñòàð, äèãèòðîí,

ìîáèëíè òåëåôîí è ñë.

Øèôðà çàäàòêà 130599

1. Áðîj ðåøå»à jåäíà÷èíå 1 + cosx+ sinx = 0 íà èíòåðâàëó (−π, 2π) jå:
À) 1; Á) 0; Â) 2; Ã) 3; Ä) 4; Í) íå çíàì.

2. Çáèð ñâèõ ðåøå»à jåäíà÷èíå log2(log3(2x+ 3))− 1 = − log 1
2

(
log 1

3

x+1
2x+3

)
ïðèïàäà ñêóïó:

À) (−2, 1); Á) [1, 3); Â) [−4,−2]; Ã) [3,∞); Ä) (−∞,−4); Í) íå çíàì.

3. Íàjêðà£å ðàñòîjà»å èçìå¢ó êðèâå x2 + y2 − 4x− 2y + 1 = 0 è ïðàâå x− y + 3 = 0 ïðèïàäà èíòåðâàëó:
À) [0, 12 ]; Á) ( 12 , 1]; Â) (2, 3]; Ã) (5, 6]; Ä) (1, 2]; Í) íå çíàì.

4. Àêî jå π < β < 3π
2 è cosβ = − 2

√
2

3 , îíäà jå sin(2β) jåäíàêî

À) 4
√
2

9 ; Á) 1
3 ; Â) − 4

√
2

9 ; Ã) 2
√
2

9 ; Ä) 1
2 ; Í) íå çíàì.

5. Ïîâðøèíà äèjàãîíàëíîã ïðåñåêà ïðàâå ïðàâèëíå ÷åòâîðîñòðàíå ïèðàìèäå jåäíàê jå 12
√
2 à ïîâðøèíà îìîòà÷à

jåäíàêà jå 16
√
10. Çàïðåìèíà òå ïèðàìèäå jåäíàêà jå:

À) 48; Á) 96 ; Â) 24; Ã) 32; Ä) 64; Í) íå çíàì
6. Jåäíà÷èíà ïðàâå êîjà ñàäðæè òà÷êó A(4, 3) è êîjà ñà êîîðäèíàòíèì îñàìà ó ïðâîì êâàäðàíòó îáðàçójå òðîóãàî

ïîâðøèíå 32 jå:
À) 9x+ 4y + 48 = 0; Á) 3x+ y − 15 = 0; Â) òàêâà ïðàâà íå ïîñòîjè;
Ã) x+ 4y + 16 = 0; Ä) x+ 4y − 16 = 0; Í) íå çíàì.

7. Âðåäíîñò èçðàçà

[(
1
3 : 0, 125 + 2

3 : 5 4
5 −

14
29

)
· 17(

1, 5− 1
12

)
: 1 4

25

]0,2
jå:

À) 12, 5; Á) 2517 ; Â) 1
25 ; Ã) 5

√
2; Ä) 2; Í) íå çíàì.

8. Áðîj ðåøå»à íåjåäíà÷èíå x+ 5 <
√
x+ 47 êîjà ïðèïàäàjó ñêóïó öåëèõ áðîjåâà (x ∈ Z) èìà:

À) 12; Á) 14; Â) áåñêîíà÷íî ìíîãî ; Ã) 48; Ä) 49; Í) íå çíàì.

9. Çáèð ñâèõ ðåøå»à jåäíà÷èíå |2x− 1|+ |x− 3| = x+ 3, jåäíàê jå:
À) 15

4 ; Á) 7
4 ; Â) 1

4 ; Ã) 7
8 ; Ä) 7

2 ; Í) íå çíàì.

10. Ðåøå»à íåjåäíà÷èíå (x−2015)2
6+x ≤ 0 êîjà ïðèïàäàjó ñêóïó ïðèðîäíèõ áðîjåâà (x ∈ N) èìà:

À) 0; Á) 3; Â) áåñêîíà÷íî ìíîãî; Ã) 1; Ä) 2; Í) íå çíàì.

11. Äâå ñòðàíèöå îøòðîóãëîã òðîóãëà ñó 5cm è 6cm, à ïîâðøèíà ìó jå 12cm2. Íóìåðè÷êà âðåäíîñò òðå£å ñòðàíèöå

òîã òðîóãëà ïðèïàäà èíòåðâàëó:
À) [8, 9); Á) [6, 7); Â) [5, 6); Ã) [9, 10]; Ä) [7, 8); Í) íå çíàì.

12. Áðîj ðåàëíèõ ðåøå»à jåäíà÷èíå 3−x − 3x = 5 (1 + 3−x) jåäíàê jå:
À) 0; Á) 2; Â) 3; Ã) 1; Ä) áåñêîíà÷íî ìíîãî; Í) íå çíàì.

13. Ïîñëå ñðå¢èâà»à èçðàç a3+b3

a+b : (a2 − b2) + 2b
a+b −

ab
a2−b2 , ãäå jå |a| 6= |b|, jåäíàê jå:

À) a+b
a−b ; Á) 1; Â) a−b

a+b ; Ã) 1
a+b ; Ä) 1

a−b ; Í) íå çíàì.

14. Àêî çà ðåàëíà ðàçëè÷èòà ðåøå»à x1 è x2 jåäíà÷èíå x
2 − 2ax+ 2a− 1 = 0, a ∈ R âàæè x21 + x22 ≤ x1 + x2, òàäà jå:

À) 1
2 ≤ a < 1 ; Á) a < 1

2 ; Â) a ≥ 1; Ã) 1
2 ≤ a ≤ 1 ; Ä) 1

2 < a ≤ 1; Í) íå çíàì.

15. Çà àðèòìåòè÷êè íèç âàæè a3 + a7 = 46, a2 : a6 = 2 : 7 . Òàäà jå áðîj ïî÷åòíèõ ÷ëàíîâà òîã íèçà, ÷èjè çáèð èçíîñè
1575, jåäíàê jå:
À) 23; Á) 24; Â) 22; Ã) 25; Ä) 26; Í) íå çíàì.


